

世界杯两银两铜 中国雪车创历史

2023-2024 赛季国际雪车联合会雪车和钢架雪车世界杯延庆站11月19日在中国国家雪车雪橇中心“雪游龙”落幕，中国队夺得2银2铜实现历史突破，德国选手包揽本站赛事全部5枚金牌。

由于并不是世界上所有赛道都能承办四人雪车比赛，所以本次世界杯延庆站在18日和19日各举办了一场男子四人雪车世界杯比赛。在18日的首场较量中，德国的洛赫纳车队和弗里德里希车队分获亚军，中国的孙楷智车队（舵手孙楷智搭档甄恒、丁嵩、叶杰龙）位列第三，获得中国男子四人雪车首枚世界杯奖牌。

19日的第二场男子四人雪车比赛中，洛赫纳车队发挥稳定夺得冠军，意大利的鲍姆格特纳车队摘得银牌。弗里德里希车队收获铜牌。中国的孙楷智车队获得第六名。

在本站世界杯另外三场比赛中，德国选手蒂娜·赫尔曼夺得女子钢架雪车冠军，中国选手赵丹以0.02秒之差摘银，这也是中国女子钢架雪车选手夺得的首枚世界杯奖牌。北京冬奥会冠军、德国名将格罗特赫获得男子钢架雪车冠军，中国选手陈文浩、闫文港分列第二、三位。（春宇）



加维

十字韧带断裂 加维赛季报销

北京时间11月21日，西甲豪门巴塞罗那俱乐部发布官方通报，确认此前随国家队出征的西班牙男足中场球员加维十字韧带断裂。

加维在此前欧洲杯预选赛西班牙队对格鲁吉亚队的比赛中受伤离场。在对该球员进行医疗检查后，巴萨俱乐部发布伤情通报，称加维“右膝前十字韧带完全断裂，且外侧半月板有伤”，将在未来几天内接受手术治疗。

据悉，加维需要休养近8个月，意味着他本赛季已提前报销，而且还可能错过明年的欧洲杯和奥运会。

加维是巴塞罗那队的核心球员之一，他的受伤将让主帅哈维在中场排兵布阵上面临难题。本赛季至今，加维已在西甲联赛出场12次，打入1球；欧冠出场3次，打入1球。（葛柔）



七冠创历史 年终总决赛

传奇不老

德约科维奇「杯」庆祝

2023年ATP年终总决赛上周末在意大利都灵落幕，世界排名第一的塞尔维亚“天王”德约科维奇，在男单决赛中直落两盘击败意大利新星辛纳，第七次捧杯并创造历史，成为获得年终总决赛冠军最多的男子球员。此前的纪录是他和瑞士“天王”费德勒共同保持的六次。

这是德约科维奇第九次闯入年终总决赛的男子单打决赛。决赛中，他的对手是本土作战的辛纳，两人在小组赛中曾经有过交手，当时德约科维奇苦战三盘，经过3个多小时鏖战败北，对手也获得两人交手记录中的首胜。

踏上决赛赛场，这次德约科维奇打得更具统治力。他在各个环节的发挥都优于对手，面对以发球见长的辛纳，德约科维奇丝毫不落下风。全场比赛，他轰出13记ACE，用时103分钟，以6比3、6比3击败辛纳，结束这个完美的赛季。

德约科维奇在收获第七座年终总决赛冠军奖杯的同时，也创造了历史。比赛结束，他第一时间走向场边，与家人拥抱，与团队成员共同庆祝。

德约科维奇赛后说：“毫无疑问，这是我职业生涯最棒的赛季之一。在意大利战胜年终总决赛发挥出色的本土球员夺冠，是一项非凡的成就。半决赛战胜阿尔卡拉斯、决赛战胜辛纳，都令我引以为傲。他们是当今网坛，除了我和梅德韦德夫（俄罗斯）外，最优秀的球员。我必须主动求胜，而不是等着胜利到来。与辛纳两次交手，决赛我采用了和小组赛中不一样的技战术策略。总而言之，这一周下来太不可思议了。”

本次年终总决赛，德约科维奇五场比赛有四场都是面对“00”后小将阿尔卡拉斯（西班牙）、鲁内（丹麦）和辛纳。夺冠后的德约科维奇也将他们称为“下一个三巨头”，表示他们将统治网球项目的未来。

或许这是一次新老“三巨头”间的对话，人们对于“三巨头”的讨论从未停止。如今，42岁的瑞士“天王”费德勒已宣布退役，37岁的西班牙“红土之王”纳达尔饱受伤病困扰，只有36岁的德约科维奇还在征

战。“只要我还能在大舞台上战胜他们，我就会继续。”

回顾塞尔维亚“天王”本赛季的表现，这位网坛传奇发挥堪称惊艳和完美。本赛季他取得了55胜6负的成绩，胜率超过九成，赛季收获7冠，大满贯赛获得三冠一亚，第八次以世界第一的身份结束整个赛季，德约科维奇世界排名第一的周数也达到400周。

截至目前，德约科维奇已经收获98个单打冠军，距离百冠门槛仅一步之遥。此外，在包括了大满贯、大师赛、奥运会和年终总决赛的“重要冠军头衔”排行榜上，他也以71个遥遥领先获得59个的纳达尔，排名第一。

“我还有很高的目标和抱负，明年不会有什么不同。我在重大赛事中的动力依然存在，这会激励我继续前进，对我来说这些显然是大满贯、总决赛以及明年的巴黎奥运会。”德约科维奇说。

“不老”的德约科维奇正在用一项项新纪录，让自己成为后人难以超越的传奇。

另外，在男双决赛中，6号种子组合、美国选手拉姆和英国选手索尔兹伯里仅用69分钟，就以6比3、6比4战胜5号种子组合、阿根廷人泽巴洛斯与西班牙选手格拉诺勒斯，成功卫冕。（东番）

世预赛

三球不敌韩国 国足无缘连胜

售罄，4万多名球迷将深圳龙岗大运中心体育场染成红色的海洋。中国队和韩国队在首轮比赛均取胜对手，此战可谓小组榜首之争。

比赛一开始韩国队便掀起狂攻。第8分钟，黄喜灿禁区内倒地，主裁判判罚朱辰杰犯规。韩国队队长孙兴民主罚命中，韩国队1比0取得梦幻开局。第45分钟，李刚仁右侧开出角球，孙兴民抢点甩头顶入球门远角，韩国队以2比0领先结束上半场。

易边再战，韩国队仍然控制场上主动，国足也有进攻机会，但未能获得绝佳的破门机会。第87分钟，孙兴民右侧任意球传中，郑升炫头球破门将

比分锁定为3比0。

中国队主教练扬科维奇赛后表示，很抱歉没能拿分，与强队交手虽然失利，但也收获了宝贵经验。“在比赛刚开始被判一个点球，上半场快结束被进一个定位球，比赛就会很困难。我们赛前就说了，要带着一颗大心脏比赛，我们确实做到了，打出了一些配合，这在未来对我们而言是比较有益的。”扬科维奇说。

韩国队主帅克林斯曼表示，世预赛取得6分是一个好的开始，更高的目标是进军美加墨世界杯。

此役过后，韩国队两战全胜位居小组第一，本轮取胜的泰国队以净胜球优势列小组第二，中国队暂居小组第三，新加坡队两战皆负小组垫底。

根据赛程，国足将在2024年3月迎来世预赛36强赛小组第三轮客场对新加坡队的比赛。（葛柔）

朱辰杰(中)在比赛中



北京时间11月21日晚，在2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛C组第二轮比赛中，中国男足主场0比3不敌韩国队，无缘连胜。

这是时隔近三年中国队再次迎来世界杯预选赛的主场比赛，球票早早